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Η επίσκεψη στο Vagonetto προσφέρει
πολύπλευρη βιωματική εκπαίδευση και
ψυχαγωγία σε παιδιά, νέους, εκπαιδευτικούς
και οικογένειες, και αποτελεί ένα ζωντανό
εργαστήρι, στον πυρήνα μίας περιοχής
διάσπαρτης από αρχαιολογικά μνημεία,
μουσεία και ιστορικούς χώρους.
Ανακαλύψτε το....



Tι είναι το Μεταλλευτικό Πάρκο;

Το Μεταλλευτικό Πάρκο Φωκίδας – Vagonetto είναι ένα
θεματικό πάρκο, μοναδικό στον ελληνικό χώρο. Στόχος
του είναι, όχι μόνο να παρουσιάσει τους χώρους
λειτουργίας ενός μεταλλείου, αλλά να ενημερώσει, να
ψυχαγωγήσει και να εκπαιδεύσει τις καινούργιες γενιές
πάνω στην ιστορία εκμετάλλευσης του βωξίτη. Η γνωριμία
με την ιστορία του βωξίτη ξεκινά από το παλιό μεταλλείο,
τη Στοά 850, συνεχίζεται με την περιήγηση στον
Εκθεσιακό Χώρο Μεταλλευτικής Ιστορίας και
ολοκληρώνεται με τη διαδραστική επίσκεψη στην
Πτέρυγα Ψηφιακής Τεχνολογίας.
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Η επίσκεψη στην Στοά 850 γίνεται με το
Vagonetto, το τρενάκι που χρησιμοποιούσαν οι
εργάτες σαράντα χρόνια πριν και μεταφέρει
τους επισκέπτες στην αρχή της διαδρομής, για να
απολαύσουν περπατώντας τα μοναδικά εκθέματα
του ορυχείου. Η περιήγηση στο παλιό ορυχείο
είναι ένα καλειδοσκόπιο της ιστορίας του
βωξίτη και της ζωής των ανθρώπων που
δούλευαν εκεί.



Eκθεσιακός Χώρος Μεταλλευτικής Ιστορίας

 Σε αυτό το χώρο, ο επισκέπτης θα γνωρίσει τι
είναι ο βωξίτης, πώς σχηματίστηκε, πώς
ερευνάται και πώς εξορύσσεται. Θα ενημερωθεί
για τις χρήσεις και τις εφαρμογές του, για τις
προσπάθειες προστασίας του περιβάλλοντος και
ασφάλειας των εργαζομένων.
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Κόκκινη αίθουσα: Το ταξίδι του
βωξίτη μέχρι τη «μεταμόρφωσή»

του σε αλουμίνιο.

Πράσινη αίθουσα: Εικονική
γεώτρηση

Μπλέ αίθουσα:  Η ιστορία του
βωξίτη 

Πρόκειται για ένα ειδικά διαμορφωμένο περιβάλλον με
οθόνες σε σχήμα σταλακτίτη. Η ψηφιακή πτέρυγα
αποτελείται απο τρεις ξεχωριστές αίθουσες, η καθεμία
με το δικό της χρώμα και «ιδιαίτερη ιστορία».



Ο εκπαιδευτικός χαρακτήρας του Πάρκου

Μια φορά και ένα καιρό..... ήταν ένας μεταλλωρύχος. Μέσα από ένα παιχνίδι
ρόλων και φορώντας τα κράνη και τις στολές των μεταλλωρύχων οι μαθητές
ανακαλύπτουν στοιχεία για τον τρόπο εργασίας σε μια Στοά εξόρυξης βωξίτη.

Εργαλεία και Μηχανές. Η εξέλιξη της διαδικασίας εξόρυξης του βωξίτη από την
χειρωνακτική εργασία μέχρι την χρήση μηχανών και οχημάτων.
  

Η εργασία μέσα σε ένα Μεταλλείο. Παρατηρώντας τα εκθέματα του Πάρκου, οι
μαθητές συλλέγουν στοιχεία σχετικά με την εξέλιξη των συνθηκών εργασίας και
ασφάλειας μέσα σε ένα μεταλλείο.

Πως γίνεται μια εξόρυξη ; Μέσα από την περιήγηση στο Πάρκο και τα μοναδικά
οπτικοακουστικά εφφέ, οι μαθητές κατανοούν με ποιον ακριβώς τρόπο γίνεται η
εξόρυξη του Βωξίτη.

Αποκατάσταση του Φυσικού Περιβάλλοντος Οι μεταλλευτικές και εξορυκτικές
δραστηριότητες έχουν επιπτώσεις στη μορφολογία του εδάφους και στη χλωρίδα
του φυσικού περιβάλλοντος. Για το λόγο αυτό, οι μαθητές εμβαθύνουν σε όλες
τις συνδυασμένες προσπάθειες που γίνονται για την αποκατάσταση του τοπίου. Η
περιβαλλοντική πολιτική περιλαμβάνει τη σταδιακή αποκατάσταση του τοπίου σε
περιοχές που επηρεάζονται από τις εξορυκτικές δραστηριότητες.

Ο Βωξίτης και τα παράγωγά του. Σε τι ακριβώς χρησιμεύει ο βωξίτης ; Ποια είναι
τα παράγωγά του ; Σε ποια καθημερινά προϊόντα αποτελεί την πρώτη ύλη ; Η
περιήγηση στον Εκθεσιακό Χώρο Μεταλλευτικής Ιστορίας δίνει απαντήσεις σε
όλες τις απορίες.

Η επίσκεψη στο Μεταλλευτικό Πάρκο Φωκίδας είναι μια
συναρπαστική εμπειρία για τα παιδιά όλων των τάξεων του
Δημοτικού, του Γυμνασίου και του Λυκείου. Τι θα μάθουν:



Το Vagonetto είναι ανοικτό καθημερινά,
σαββατοκύριακα και αργίες (εκτός της Κυριακής
του Πάσχα και του Δεκαπενταύγουστου) 9:00
17:00. Η έναρξη της τελευταίας ξενάγησης γίνεται
στις 15:30. Για την καλύτερη εξυπηρέτηση σας,
παρακαλούμε πρίν την επίσκεψή σας να
συμπληρώσετε τη φόρμα κρατήσεων στο
vagonetto.gr ή να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά στο
22650 78819. 
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